

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente
Fundador Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO
Número 12.150

Miércoles 27 de Junio de 1934
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 33
Apartado, número 13
Teléfono, número 87

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia; la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'30
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remiteles, comunicados y espaldas a precios módicos)

SOBRE LA "CLARIDAD GROSERA"

Lo que le cuesta a uno leer la Prensa diaria. Y perdona el lector la impertinencia, si la es. Pero... los de un cabo y los del otro. Quiero decir, esos publicistas, no ya adocenados, pues no se dan sólo por docenas, sino amillarados. Y, a la vez, apollados. Iguales los de un cabo y los del otro. Se trastean ciertas palabras, y todo igual. Y pueden muy bien pasar de un frente al de enfrente.

Recuerdo que aquel buen don Antolín Peláez, obispo que fue primero de Jaca y después arzobispo de Zaragoza, tenía el tema de la buena Prensa y solía decir que para ello lo de más menester era dinero, dinero y dinero, pues al tener dinero se tendrían los mejores publicistas. "¿Quién? Los de enfrente", respondía. Y yo le hice saber que era ese un juego muy peligroso, pues el demonio es tan sutil que cuando a un creyente se le hace escribir por paga, en increíble parece que, en verdad, no cree, mientras que un incrédulo al que por paga se le hace escribir en creyente, siempre asoma la oreja. Mas en esto anduve muy ligero, pues el caso que ni a uno ni a otro se le conoce nada, porque no dicen nada. Y no hablemos de los convertidos. ¡Que antes fueron advertidos, subvertidos, revertidos, divertidos y acaban por ser... basta! Son lección y hasta tienen su órgano. Y en rigor no hacen más que transcribirse unos a otros. Y traducirse de derecha a izquierda o de izquierda a derecha.

El estribillo de estos pobres diablos, de un extremo o del otro, es que hay que escribir para todo el mundo. Hace poco que uno de ellos—un amillarado—, refiriéndose a José Ortega y Gasset, a Sánchez Román y a mí, nos invitaba a que hablémos claro, a que nos despojemos del "lastre metafísico" (¡así!) y hablémos con claridad grosera, "infundiendo en el pueblo el fenómeno de la confianza". Y se quedó tan ancho, sin advertir que eso del fenómeno de la confianza sí que es lastre metafísico.

¡Hablar claro! ¡Con claridad "grosera"! Pero ¿qué entiende por eso el amillarado articulista? Si, dar soluciones. Hacer un pronóstico y recetar. Lo de estudiar el diagnóstico, y más si acaba en conclusión escéptica, esto no le convence. Lo que él quiere es, programas. Se parece a otro—este más conocido—que se pronuncia contra lo que llama política intermedia... "hermafrodita". Confunde el común de los dos con el neutro, o con el epícono, o con el ambiguo. Habla de vaguedades y de sofismas, y luego de crítica y de libre examen. Y no se percató—¡qué va...!—de que la crítica y el libre examen suelen reducirse a sofismas y vaguedades para el y para todos los demás dogmáticos amillarados de uno o de otro dogma del teológico o del ateológico. (Y al decir ateológico no quiero decir a-teológico, sino a-teo-lógico, o sea de la lógica del ateísmo.) La crítica y el libre examen no son dogmáticos ni acaban en soluciones programáticas revolucionarias, de esas que inspiran "el fenómeno de la confianza". Me he pasado mi vida de publicista político repitiendo que no aspiro a curandero, sino me reduzco a estudiar patología social, dejando para otros el preparar específicos. Ahora, ¡claro está!, lo que el enfermo quiere no es conocer su enfermedad, sino que se le engañe, que se le infunda el fenómeno de la confianza. Es lo que en los Estados Unidos llaman "ciencia cristiana" (Christian Science). Y es que el mundo quiere decir engañado—"mundus vult decipi"—, lo he dicho varias veces. Y perdón por meter aquí este latín—¡será lastre de metafísica escolástica?—, que es pecar contra la claridad grosera. Cuya grosería suele consistir en estar expresada en una lengua mucho más muerta que el latín escolástico. En la lengua del amillarado articulista, que es de una claridad tan pura que se confunde con las tinieblas. Y en cuanto a lastre metafísico, viene aquí a pelo aquello de Ignacio Zuloaga, que refiriéndose al doctor de Segovia de su tan conocido cuadro velazqueño, decía: "¡Si vieras qué ridículo! No dice nada...". Así estos que piden grosera claridad.

Y ahora, pecando otra vez de cierta pedantería, quiero traducir aquí del alemán, lo más al pie de la letra posible, lo que en el tomo segundo de sus "Contribuciones a una crítica del lenguaje" decía Fritz Manthner, hablando de la escritura y el lenguaje, y era esto: "Pues una careza sobresaliente, cuyos escritos merez-

La gran Asamblea en defensa de la Cuenca del Duero, que se celebrará en Valladolid el próximo domingo

Entusiastas preparativos.—Un tren especial de Zamora. Actos de propaganda en todas las provincias.—La Cuenca del Duero se dispone a mantener sus derechos y demostrar su preocupación por un problema de tan vital importancia

Se acerca el 1 de julio, fecha señalada para la gran Asamblea en defensa de la cuenca del Duero, que, organizada por las nueve Diputaciones castellano-leonesas, se celebrará en la ciudad de Valladolid. El entusiasmo creciente permite asegurar que ese acto próximo será una rotunda demostración de la sinceridad, fervor y energía que la cuenca del Duero pone en la defensa de sus legítimos derechos.

En todas las comarcas castellano-leonesas se siente el problema vital del regadío, como base de un optimista porvenir. En momento verdaderamente decisivo y trascendental, la cuenca del Duero expresará su aspiración de que sea reformado el proyecto de Plan Nacional de Obras Hidráulicas, ampliándose las posibilidades futuras concedidas dentro del mismo a nuestras tierras.

A la Asamblea de Valladolid, como ya se sabe, concurrirá el excelentísimo señor ministro de Obras públicas y, seguramente, también otros varios miembros del Gobierno. Estarán presentes todos los diputados de la cuenca del Duero.

La provincia de Zamora se dispone a manifestarse de una forma vibrante y decidida en el acto convocado. La Diputación, Ayuntamientos, entidades y organizaciones de carácter patronal y obrero están laborando con toda actividad. Se proyecta la organización de un tren especial. En León, dentro de las zonas más afectadas por las obras hidráulicas que se encuentran en proyecto o en estudio, existe singular inquietud. Acudirán a Valladolid nutridas representaciones de toda la provincia. El miércoles y jueves tendrán lugar varios actos públicos de propaganda, como preparatorios de la Asamblea, en La Bañeza, Hospital, Astorga, Benavides, San Cristóbal, Mansilla del Páramo, Santa María del Páramo y otros.

Varios representantes de la Comisión Ejecutiva, organizadora de la Asamblea, recorrerán en días venideros numerosos pueblos de la provincia de Burgos, a requerimiento de los Ayuntamientos, Asociaciones Agrícolas y Sindicatos de Regan-

La Comisión organizadora de la Confederación Hidrográfica del Duero

En la "Gaceta" se publica la siguiente orden del ministerio de Obras públicas: "Como ampliación a la orden de 15 del actual ("Gaceta" del 17), dictada por este departamento en uso de la autorización concedida por el artículo 20 del decreto de 24 de mayo último, por el que se reorganizó la Confederación Hidrográfica del Duero, creando una Comisión encargada de desarrollar los preceptos contenidos en el mencionado decreto y de preparar todo lo relativo a la convocatoria de la Asamblea para constituir definitivamente la expresada Confederación. Este ministerio ha dispuesto que formen parte de dicha Comisión, en representación de las provincias de Burgos, Segovia, Palencia, Avila, León, Zamora, Salamanca y Soria, los presidentes de las Comisiones gestoras de las respectivas Diputaciones provinciales."

UNA CENA

El sábado próximo, y ofrecida por un grupo de zamoranos que estuvieron últimamente en Madrid durante las fiestas de la República, se celebrará en el restaurante "Las Cuatro Naciones" una cena en honor de don José María Gutiérrez Ballesteros, conde de Colomby, y del periodista don Valentín F. Cuevas. Las tarjetas pueden recogerse, hasta la tarde del viernes, día de San Pedro, al precio de 8,50 pesetas, en el expresado restaurante.

AYER EN EL CONGRESO

Se discute el presupuesto de Instrucción Pública
Interesante intervención del señor Villalobos

Madrid.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde, y preside el señor Alba. Se pone a discusión un dictamen sobre condonación de tributos a pueblos damnificados por los temporales. El señor ALVAREZ ROBLES le combate y se suspende el debate. COMIENZA EL DEBATE SOBRE EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

Comienza la discusión del presupuesto de Instrucción pública. El señor ALVAREZ DE TOLEDO, tradicionalista, consume un turno en contra. El señor ESTERLICH, de la Lliga, consume otro turno. Combate el espíritu laico de la legislación, que lleva al absurdo de la neutralidad religiosa y moral de la enseñanza. Cree que debe reorganizarse la Segunda enseñanza y que es imposible substituir la religiosa en un país que tiene tanto por hacer en esta cuestión. Termina hablando de la necesidad de intensificar la propaganda del Libro, ya emprendida en años anteriores.

El señor SAINZ RODRIGUEZ, de Renovación Española, combate también la enseñanza laica y el laicismo de la Constitución, diciendo que los culpables de él son los factores que intervinieron en la revolución. Se dirige a los populares agrarios, diciéndoles que las creencias católicas son incompatibles con el republicanismo. Aboga por la abolición del laicismo en la enseñanza, y combate la substitución de la enseñanza que daban las Ordenes religiosas por la enseñanza del Estado. Termina apoyando las palabras del señor Esterlich sobre política del Libro.

El señor DE LOS RIOS, en nombre de los socialistas, consume otro turno en contra. Se congratula de que ese proyecto haya mantenido casi todas las partidas creadas por la República, creyendo que esto es debido, y de ello tiene que felicitar a España, a la presencia del señor Villalobos en la cartera de Instrucción pública. Hace historia de la evolución del presupuesto de Instrucción desde 1850, que ascendía a tres millones y medio de pesetas, hasta el decreto de Romanones de 1901, que lo elevó a 43 millones y medio. Examina los presupuestos de la Dictadura, diciendo que no se ocupó de la Segunda enseñanza ni de la superior, sino que dió un primer gran avance a la enseñanza primaria y a las construcciones escolares, cosa que pone de relieve la psicología del dictador, que desdeñaba la cultura de tipo superior, buscando la sensibilidad popular.

El señor CALVO SOTELO interrumpe, diciendo: ¿Y la Ciudad Universitaria? El señor DE LOS RIOS: Yo me refiero a los servicios universitarios, no a las construcciones. El señor BESTEIRO: Además, la forma como se ha realizado la Ciudad Universitaria es absurda y descabellada. Naturalmente que ahora no vamos a tirar lo construido ni a comenzar nuevamente; pero es absurdo cómo se inició. El señor DE LOS RIOS termina diciendo que de todas las elevaciones del presupuesto resalta más la hecha en 1932, que representa el esfuerzo más gigantesco en pro del desarrollo de la cultura. Alude a la creación del teatro universitario, que difunde por los pueblos la belleza de nuestro teatro clásico. Subraya la creación de canchales escolares. Respecto a la segunda enseñanza, cree que debe ser sobre la base de la enseñanza clásica. Falta mucho por hacer, no solo en cuanto al plan de bachillerato, sino a la creación de nuevos centros; en cambio estima que es excesivo el número de Universidades, que ha determinado un aumento monstruoso en los profesionales, el cual llega a cifras como la de médicos, que ascendía en 1932 a veintinueve mil en toda España. Recuerda el fracaso del propósito de eliminación de algunos Centros universitarios. (Es aplaudido). El señor MONCAS consume otro turno combatiendo algunos vicios del presupuesto, especialmente la enseñanza laica. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

PORTELEFONO

AYER EN EL CONGRESO

Se discute el presupuesto de Instrucción Pública
Interesante intervención del señor Villalobos

Madrid.—Queda abierta la sesión a las cuatro y cinco minutos de la tarde, y preside el señor Alba. Se pone a discusión un dictamen sobre condonación de tributos a pueblos damnificados por los temporales. El señor ALVAREZ ROBLES le combate y se suspende el debate. COMIENZA EL DEBATE SOBRE EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

Comienza la discusión del presupuesto de Instrucción pública. El señor ALVAREZ DE TOLEDO, tradicionalista, consume un turno en contra. El señor ESTERLICH, de la Lliga, consume otro turno. Combate el espíritu laico de la legislación, que lleva al absurdo de la neutralidad religiosa y moral de la enseñanza. Cree que debe reorganizarse la Segunda enseñanza y que es imposible substituir la religiosa en un país que tiene tanto por hacer en esta cuestión. Termina hablando de la necesidad de intensificar la propaganda del Libro, ya emprendida en años anteriores.

El señor SAINZ RODRIGUEZ, de Renovación Española, combate también la enseñanza laica y el laicismo de la Constitución, diciendo que los culpables de él son los factores que intervinieron en la revolución. Se dirige a los populares agrarios, diciéndoles que las creencias católicas son incompatibles con el republicanismo. Aboga por la abolición del laicismo en la enseñanza, y combate la substitución de la enseñanza que daban las Ordenes religiosas por la enseñanza del Estado. Termina apoyando las palabras del señor Esterlich sobre política del Libro.

El señor DE LOS RIOS, en nombre de los socialistas, consume otro turno en contra. Se congratula de que ese proyecto haya mantenido casi todas las partidas creadas por la República, creyendo que esto es debido, y de ello tiene que felicitar a España, a la presencia del señor Villalobos en la cartera de Instrucción pública. Hace historia de la evolución del presupuesto de Instrucción desde 1850, que ascendía a tres millones y medio de pesetas, hasta el decreto de Romanones de 1901, que lo elevó a 43 millones y medio. Examina los presupuestos de la Dictadura, diciendo que no se ocupó de la Segunda enseñanza ni de la superior, sino que dió un primer gran avance a la enseñanza primaria y a las construcciones escolares, cosa que pone de relieve la psicología del dictador, que desdeñaba la cultura de tipo superior, buscando la sensibilidad popular.

El señor CALVO SOTELO interrumpe, diciendo: ¿Y la Ciudad Universitaria? El señor DE LOS RIOS: Yo me refiero a los servicios universitarios, no a las construcciones. El señor BESTEIRO: Además, la forma como se ha realizado la Ciudad Universitaria es absurda y descabellada. Naturalmente que ahora no vamos a tirar lo construido ni a comenzar nuevamente; pero es absurdo cómo se inició. El señor DE LOS RIOS termina diciendo que de todas las elevaciones del presupuesto resalta más la hecha en 1932, que representa el esfuerzo más gigantesco en pro del desarrollo de la cultura. Alude a la creación del teatro universitario, que difunde por los pueblos la belleza de nuestro teatro clásico. Subraya la creación de canchales escolares. Respecto a la segunda enseñanza, cree que debe ser sobre la base de la enseñanza clásica. Falta mucho por hacer, no solo en cuanto al plan de bachillerato, sino a la creación de nuevos centros; en cambio estima que es excesivo el número de Universidades, que ha determinado un aumento monstruoso en los profesionales, el cual llega a cifras como la de médicos, que ascendía en 1932 a veintinueve mil en toda España. Recuerda el fracaso del propósito de eliminación de algunos Centros universitarios. (Es aplaudido). El señor MONCAS consume otro turno combatiendo algunos vicios del presupuesto, especialmente la enseñanza laica. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

SIGLO II AÑO XXXVII

Número 12.150

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'30
de línea por Reclamos y Gacetas... 0'50
inserción Primera plana..... 0'75
Remiteles, comunicados y espaldas a precios módicos)

PORTELEFONO

SESION DE LA NOCHE
SIGUE EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

Comienza a las diez y media, bajo la presidencia del señor Alba. Continúa la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

El señor MONCAS, agrario, continúa en el uso de la palabra. Solicita la reorganización de la segunda enseñanza y la intensificación de las enseñanzas especiales. Se lamenta de la desigualdad en el reparto de cantidades para material universitario. Aboga por que se eleven los sueldos del profesorado, que es pagado pésimamente.

El señor PAVON, popular agrario, consume otro turno. Censura la manera cómo ha sido confeccionado el presupuesto, cuyo proyecto ha pasado por las manos de tres ministros, cada uno de los cuales se ha creído en el caso de llevar a él sus preocupaciones especiales.

Cree que el presupuesto es inadecuado a la situación de la enseñanza e injusto y no resuelve el problema que la enseñanza tiene planteado. Inadecuado porque hay numerosos servicios que han sido planteados y que sin embargo no están dotados en cantidad igual con una gran desigualdad de funciones.

Alude a la mala remuneración que se da a los catedráticos, por la que se les obliga a dedicar su vida a otras actividades para poder subsistir. Es cierto que hacen falta más centros de Segunda enseñanza, pero para ello no se precisa acabar con la enseñanza religiosa. Cambiése el nombre de substitución por el de reorganización, y nosotros no nos negaremos a revisar lo hecho y a que quede subsistente lo que deba quedar. Añade que debe fijarse una fecha tope para confeccionar ese plan de reorganización.

El ministro de Instrucción señor VILLALOBOS, contesta a los oradores que han intervenido. Defiende la subsistencia de la secretaría técnica, que afirma ha prestado grandes servicios, y la obra de la Junta de ampliación de estudios, que asegura ha venido a reanudar las relaciones culturales de España, rotas en la segunda mitad del siglo XVI.

Añade que la responsabilidad que incombía a los Gobiernos de los años de la República no es por lo que hicieron sino por lo que no hicieron, pues este problema no se resuelve sembrando centros a voleo.

Felicita a la comisión por haber mantenido las ochocientas mil pesetas para las misiones pedagógicas. El señor VILLANUEVA: No, señor ministro; esas ochocientas mil pesetas se han quitado. El MINISTRO: Entonces me he equivocado; cambié el argumento. Lamento que la comisión haya quitado esa partida, que juzgo importante. Declara que no le importa que se llame substitución o reorganización lo que se haga con la segunda enseñanza, pues lo que le preocupa es tidades que estima necesarias.

Sigue diciendo que no es partidario de que continúe el profesorado tal como está en los ochenta y nueve centros de segunda enseñanza existentes, y cree que hay que acabar con el reparto de dinero procedente de los exámenes y con los libros de texto, así como el que los profesores no deben dar clase a más de cincuenta alumnos, y para ello está dispuesto a que cada profesor divida las clases de un modo conveniente.

Se complace por la creación de colegios mayores en las Universidades. Expresa la necesidad de hacer el programa único, para acabar con los libros de texto. (Aplausos). El señor ALONSO DE ARMISO, agrario, defiende un voto particular en el que pide la supresión del Consejo regional de Primera enseñanza en Cataluña. El señor ESTERLICH, en nombre de la comisión, rechaza el voto. Se suspende la discusión y se levanta la sesión a la una menos cuarto de la madrugada.

Sánchez ORTIZ.

RENAULT

Grupos electrógenos.
Moto-bombas.
Motores industriales de gasolina y aceite.
Motores marinos de gasolina y aceite.
Tractores agrícolas.
Material de incendios y sanitario, etc.

CONSULTE PRECIOS

REPRESENTANTE
JUAN SANCHEZ GOMEZ
Automóviles Renault
Santa Clara, 69.—Zamora

Teléfono 20

POR TELEFONO

NOTICIAS DE PROVINCIAS

Madrid 27, 9'30 m.
EL MINISTRO DE LA GUERRA EN MADRID
Procedente de Badajoz, donde ha pasado unos días llegó ayer a Madrid el ministro de la Guerra don Diego Hidalgo.

VERBENA POPULAR
El jueves próximo se celebrará en uno de los restaurantes populares de la "Bombilla" una verbena organizada por la sociedad Linares Rivas.

Dicha verbena tiene por objeto recaudar fondos destinados a las escuelas graduadas.
NOTICIAS DE BARCELONA
El consejero interino de la Gobernación, ha manifestado a los periodistas que en la barriada de la Salud, se había montado un nuevo servicio de vigilancia.

Manifestó que los obreros que se encontraban en dicha barriada en huelga, habían solicitado la celebración de una manifestación, que se había concedido.

SABRAS VISITA A COMPANYS
El consejero de la Gobernación de la Generalidad, visitó ayer al presidente del Gobierno catalán.

Al salir de la entrevista celebrada con el Presidente de la Generalidad, dijo a los periodistas que por motivos de salud había ido a presentar su dimisión en el cargo de titular de la Gobernación, pero que el señor Companys le había hecho ciertos cargos, haciéndole desistir de su propósito.

COMPANYS Y LOS PERIODISTAS
El señor Companys al salir anoche de

la Generalidad, fué abordado por los periodistas manifestando que estos momentos no eran los más oportunos para hacer manifestaciones.

EL NUEVO DIRECTOR DE PRISIONES
Participan de Zaragoza que ha salido para Madrid, el Gobernador civil de aquella provincia aragonesa, ha quedado el secretario de aquel departamento.

CAMBIOS DE MONEDA EXTRANJERA
Libras: venta, 37,05; compra, 36,95.
Francos, 48,50 y 48,40; dólares, 7,97 y 7,35; escudos, 34 y 33,60.

Sánchez ORTIZ.

En el Jardín "Los Claveles"

Se venden CLAVELES variados para la corrida de San Pedro a 0'40 la docena y ROJOSA 0'60

Travlesa, 9 y 11, Zamora

De Enseñanza

La "Gaceta de Madrid" ha publicado el traslado de los Inspectores de Primera Enseñanza de Zamora, don Luis González Maza, para Toledo y don José Salgado para Ciudad Real.

Delegación de Hacienda de la provincia de Zamora

ANUNCIO
CONCURSO DE CALEFACCION

Es objeto de concurso entre los casos destinados a esta especialidad, debidamente matriculados, la instalación de calefacción de la planta segunda de la delegación de Hacienda de esta capital, encontrándose en la secretaría de la misma, a disposición de los concursantes, los planos y pliegos de condiciones.

Se admitirán pliegos cerrados en la misma secretaría durante el plazo de diez días hábiles, a contar desde la fecha de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, y previo informe técnico resolverá la adjudicación la Dirección General de Propiedades.

Zamora, 26 de junio de 1934.—El arquitecto de Hacienda, Antonio García Sánchez-Blanco. Visto bueno, el delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

La lista general de los cursillistas en la "Gaceta"

La "Gaceta de Madrid", que ha llegado hoy a Zamora, publica la primera relación de maestras de la lista general de clasificación de los cursillistas del año 1933. Comprende esta primera relación 1.500 nombres, y se dan órdenes para que los respectivos Rectorados, en el término de diez días, a contar del siguiente en que se inserte en la "Gaceta" la última relación, den cuenta a la Dirección General de cualquiera modificación, error o ampliación referente a la colocación o datos de los cursillistas en la lista aludida.

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artrismo
Grande - GRILLE - Hígado

La Asamblea de Valladolid

Celebró sesión anoche la Junta provincial, organizadora de la magna Asamblea que tendrá lugar el día 1 de julio.

Se hizo el recuento de las adhesiones recibidas y de las Comisiones que habrán de asistir, sumando varios centenares de personas, por lo cual la Junta se encuentra muy satisfecha, pues Zamora conseguirá en la Asamblea el éxito que era de esperar.

ORGANIZACION DEL VIAJE
Se advierte a los asambleístas que el viaje se realizará en "autocars", debiendo encontrarse todos reunidos en la Avenida de Requejo, a las ocho de la mañana del día 1 de julio, de donde se partirá para Valladolid a dicha hora en punto.

Los viajeros de Coreses, Fresno de la Ribera y Toro, con cuantos más deseen no tener que llegarse a Zamora, podrán tomar asiento en los "autocars" de los pueblos anteriormente citados, pensando estar en Toro a las nueve menos cuarto.

El precio del billete por viajero se puntualizará mañana, advirtiéndose únicamente que la excelentísima Diputación abonará el 50 por 100 de los mismos a cuantos, por no poder pagar íntegro el importe, así lo deseen.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para herniados
E. SLOCKER
Dirección: Carranza, 5 Madrid

Música en los paseos

Programa de música que ejecutará la banda del regimiento de Infantería número 35 en el parque de Pablo Iglesias mañana, jueves, desde las siete y media hasta las nueve y media de la noche:

- Primero, "Revoleras", pasodoble (E. Brir).
- Segundo, "Las tentaciones", "fox" (Guerrero).
- Tercero, "La chulapona", mazorca (Moreno Torroba).
- Cuarto, "El Danubio Azul", valse (Strauss).
- Quinto, "Katuska", fantasía (Sorozábal).
- Sexto, "Curro Caro", pasodoble, a petición (E. Alonso).

Centro de Cultura de Femenina

Segunda lista de los señores que han regalado libros para la Biblioteca de este Centro:

Don Jesús Gabriel y Galán, dos; señorita de Benito, tres; señorita de Ramos, tres; señorita Trinidad Fuentes, uno; señorita Paquita Hernández (segundo donativo), dos; señorita María Luisa Cid, cuatro; señorita Angelita Rodríguez (segundo donativo), uno; señorita Pancha Fernández, uno; señorita Luisa Calamita, seis; señorita María Teresa Méndez, tres; señorita Pilar Martínez, cinco; señorita Socorro Cacho, dos; señorita Herminia Peláez, dos.

LA CERAMICA

ZAMORA Teléfono, 86

Alto de la Avenida

Ladrillo ordinario a mano, 50 ptas. millar id. galletero a 75 p'as. id.

Todo puesto en obras de Zamora.

En la Fábrica 5'00 pesetas de descuento en cada millar.

POR TELEFONO

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Madrid 27, 9'30 m.
DEL EXTRANJERO

EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN CUBA
Londres.—Se halla en esta capital el embajador de España en Cuba don Luciano Ferrer, quien en su breve estancia en la capital inglesa se ha interesado por el turismo español en el país británico y preferentemente en Marruecos.

CRISIS EN EL GOBIERNO CUBANO
La Habana.—El Consejo de ministros se ha dedicado a nombrar las personas en que han de recaer las carteras abandonadas por los miembros de la sociedad A B C.

Ha sido nombrado secretario de la Presidencia don Agustín Acosta. Las demás carteras han sido ya ocupadas, perteneciendo sus titulares al partido nacionalista.

MISIONERO ESPAÑOL ASESINADO
Ciudad del Vaticano.—Se reciben noticia de la China dando cuenta de que el misionero español Agustín Aspol, de veintiseis años de edad, ha sido asesinado por los bandidos.

El misionero español se encontraba en China desde el año 1932.

DESCIENDE LA EMIGRACION
Buenos Aires.—Comunican cablegráficamente de la capital de la Argentina, que las estadísticas de emigración en el presente año, no pueden ser más satisfactorias, pues no se ha registrado ni un solo caso de emigración.

Los pasajeros de segunda y primera que han llegado a este puerto han compro-

bado los motivos que les inducían a desembarcar en la Argentina.

CON MOTIVO DE UN ASESINATO
Varsovia.—Con motivo del asesinato del ministro interino de Polonia, han sido jubilados los jefes superiores de policía y los jefes de comisaría.

DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ASESINATO

Berlín.—La Policía secreta del Estado ha detenido a un estudiante, al que se cree autor del asesinato del ministro del Interior de Polonia, perpetrado recientemente en Varsovia.

UN ATRACO
Londres.—Noticias que llegan a esta capital anuncian que en Austria han sido víctimas de un atraco tres funcionarios del Estado, que eran portadores de 35.000 pesetas.

Los atracadores, después de consumado su delito, se dieron a la fuga, sin que hasta ahora hayan podido ser detenidos. La Policía parece que sigue una pista.

Sánchez ORTIZ.

NIÑOS ANORMALES
(Retardados, Insuficientes, con defectos mentales)
Pronto: Centro especial de enseñanza INTERNOS, EXTERNOS
Detalles: E. Plaza
Paseo Carmelitas, 21. Salamanca

No ha comprado Vd. gratis alguna vez?

Pues ahora se le presenta ocasión de hacerlo.

MAÑANA, DIA 28, COMENZARA EN EL

BAZAR J.

San Torcuato, núm. 20

una terrible ESCABECHINA de todos los artículos afectados por el incendio: Bicicletas, Radios, Aparatos de alumbrado, Material Eléctrico, Artículos para regalo y viaje, Perfumería, CONFECCIONES, Trajecitos para niños, Sombreros, Gorras, Camisas, Corbatas, Libros de Escuela, Obras literarias, Librería y material de Oficinas.

UNA OCASIÓN FORMIDABLE PARA SURTIRSE DE ARTÍCULOS.

Sea Vd. el primero, los que se duerman llegarán tarde.

— Vea nuestros escaparates este día y sucesivos.

BAZAR J.

San Torcuato, núm. 20

Dos beodos se maltratan y resulta herido uno de ellos

Comunica la Guardia civil de Nueva Puebla que el día 20 del actual, cuando se encontraban en el establecimiento de bebidas que en Aciberos posee Manuel Sotillo, vecino de Lubián, en completo estado de embriaguez, discutieron por cosas de importancia los vecinos de Aciberos José Burgos López y Balbino San José Martínez, ambos jornaleros y de estado casados.

El José dió varios golpes a su contrincante con una cayada; pero Balbino esgrimió una navaja de nueve centímetros, con la que golpeó al adversario, causándole algunas heridas en la región frontal y cuello, de trece centímetros de longitud y de seis otras.

José fué curado por el médico de la localidad, que calificó las lesiones de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y entregado al Juzgado competente.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20 entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303.

En Fuentelapeña
A un jornalero le quemaron las mieses de algarrobas que tenía en una finca

En la noche del jueves al viernes último le incendiaron intencionadamente al vecino de Fuentelapeña Gregorio Mollón Caballero, de cuarenta y dos años, casado y jornalero, las algarrobas que tenía segadas y dispuestas para trasladar a la era, en una finca de su propiedad, sita en el punto denominado Villacorta.

Las pérdidas han sido calculadas por el interesado en unas 60 pesetas, aproximadamente.

La Guardia civil hace gestiones encaminadas a descubrir al autor o autores del hecho, habiéndose enviado las diligencias al Juzgado municipal de la misma localidad.

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro

Hoy Miércoles: Acontecimiento Presentación de la Compañía de Comedia Titular del Circo Teatral "Empresas Reunidas"

Primera actriz: **CARMEN SANCHEZ**
Precio popular: **RUTACA, 1'60**
ESTRENO de la bonita comedia de Serrano Anguita
EL RIO DORMIDO
La mejor comedia del año.

El jueves: La obra de Benavente **Cuando los hijos de Eva, no son los hijos de Adán**

EL VIERNES: (San Pedro) **El Juzgado se divierte**

EL SABADO: La preciosa joya de los **QUINTERO EL CENTENARIO**

Teatro Principal
EL VIERNES. (San Pedro) **Máximo estreno Paramount 1934**

Pescada en la calle
Creación de la eminente Silvia Sidney. (Habada en español). Un gran suceso. Se espacha hoy en Contauría.

EL DOMINGO **Monumental estreno Filmófono**

Viva la libertad

Del Gobierno civil

La gratificación a los Maestros por casa-habitación

Como de costumbre recibió a los informadores locales el señor Ugarte Roure, dándonos cuenta de que en la provincia existe normalidad. Sólo en Fuentelapeña y en algún otro pueblo se han declarado en huelga algunos obreros, esperándose que se reintegren al trabajo.

El redactor de HERALDO DE ZAMORA solicitó del señor Ugarte Roure detalles sobre el incumplimiento de algunos Ayuntamientos de la provincia para con los respectivos maestros nacionales, a los que adeudan meses y a algunos años de la gratificación municipal por casa-habitación.

El señor gobernador dijo que ya tenía conocimiento de tales casos, que no debían producirse, teniendo en cuenta la sacratísima misión del maestro.

Prometió interesarse para que se cumplan estas obligaciones de los Ayuntamientos.

Nosotros, que desde las columnas de HERALDO hemos hecho campaña para terminar con esta vergüenza, que causa verdadero rubor, aplaudiremos con satisfacción las decisiones del señor Ugarte Roure encaminadas a acabar radicalmente con este estado de cosas.

Coches y sillas

PARA LLEVAR NINOS
El mayor surtido
Los más bonitos modelos
Encontrará en el...

BAZAR J.
San Torcuato, 20.—Zamora

Nuevo Teatro

Hoy, miércoles, reaparecerá en Zamora, con el "début", en el coliseo de la calle de Ramos Carrión, la completa y aplaudida compañía de comedias, titular del circuito teatral de Empresas Reunidas, a la que pertenece nuestra capital; compañía que dirige la inteligente y encantadora Carmen Sánchez, actriz que con su elenco se han ganado, con méritos propios, la simpatía y afectos de los zamoranos.

Para el "début" será puesta en escena la bonita comedia de Serrano Anguita "El río dormido", y mañana, jueves, volveremos a aplaudir el teatro benaventino, con la reposición de la preciosa comedia en tres actos "Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán".

Estamos seguros que la compañía de comedias de Carmen Sánchez ha de hacernos gratas las ferias de San Pedro.

Mauricio Fernández-Cuevas
ABOGADO
Ramos Carrión, 28, Zamora
Consultas: de diez y media a una

Escuela Normal
Los exámenes de conjunto para los alumnos del tercer curso del profesional, aplazados

Por acuerdo del Tribunal calificador han sido aplazados hasta el día 30 del corriente mes y hora de las nueve y media de la mañana, los exámenes de conjunto para los señores alumnos que han terminado el tercer curso del grado profesional.

Baldomero Andreu
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Santiago Alba, 1 Pral. Dcha
Teléfono 155

TERMAS DE MONTEMAYOR (CACERES)

Reuma, Piel, Vias respiratorias, Variosis, Grippe

Primero en concurrencia de todos los de su clase en España desde el año 1928 según estadística oficial.

NUEVA DIRECCION EN EL
Gran Hotel del Balneario
140 HABITACIONES TODO CONFORT. CUARTOS DE BAÑO
1.º de Junio al 15 de Octubre

Tercer concurso de patru las de aviones militares

«Revista de Aeronáutica», desde su fundación, viene celebrando anualmente un concurso de patrullas de aviones militares, y el de este año se celebra los días 27 y 29 de junio.

Tomarán parte una patrulla por escuadrilla táctica, y además una patrulla de cada una de las escuadrillas de observadores de Cuatro Vientos y Los Alcázares. En total, 14 patrullas de reconocimiento y seis de caza, formadas por 60 aviones.

El recorrido para las patrullas de reconocimiento, secreto en parte hasta el momento de iniciar el vuelo, es superior a 2 600 kilómetros y el de las de caza de unos 1 981 kilómetros.

Las novedades principales para este año son: Para las de reconocimiento, la comprobación de la navegación por los radiogoniómetros de Sevilla, Cuatro Vientos y León; el reconocimiento de objetivos militares reales, y la mayor severidad en las penalizaciones.

En las de caza la innovación consiste en vuelos de altura para los que es necesario el empleo de inhiladores y el señalamiento de un ejercicio de intercepción.

Dada la extensión de las demás bases de este interesantísimo concurso, y la escasez de espacio que poseemos, vamos a dejar reflejada la importancia de los ejercicios en la amplitud de las calificaciones que a continuación detallamos:

Ejercicio de intercepción sobre las patrullas de reconocimiento, 0 a 20 puntos.

Regularidad de marcha, 0 a 20 puntos.

Altura de vuelo (por la hoja del barógrafo), 0 a 12 puntos.

Acrobacia, 0 a 12 puntos.

Reconocimiento y tiro del objetivo terrestre, 0 a 12 puntos.

Formaciones en vuelo, 0 a 3 puntos.

Formaciones en despegue y aterrizaje, 0 a 3 puntos.

Premios y castigos.—Presentación y puesta en marcha, 0 a 6 puntos.

El Doctor Población

Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, r.º, izquierda MADRID**
Consulta: de tres a seis.—Teléfono, 43-254

F. G A M A Z O

Especialista en enfermedades de la infancia
Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono, 65. Zamora

Dr. J. Temprano

Consulta diaria de Medicina general, de 11 a 1 y de 4 a 6.
Balheraz, 62, principal, derecha ZAMORA

NOTICIAS

Han sido denunciados al juez municipal Lino Cabrero Pérez y Agustín Suárez Prieto, por maltratarse mutuamente de obra, dando lugar a un escándalo.

César Santiago
Abogado
Zamora Santa Clara, 22
Teléfono, 268

CUEVAS
FOTOGRAFIA
Calle Benavente, 2

Herido al caerse de un carro

Hoy, por la mañana, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el vecino de esta capital Basilio Esteban, de cincuenta y seis años de edad, el cual presentaba fuerte contusión en la región torácica del lado izquierdo y en la columna vertebral, calificadas de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las produjo al caerse del carro que conducía cuando trabajaba en las obras del camino de Carrascal.

¡Guerra al calor!

Fabricación de Hielo absolutamente higiénica
Barra de 20 kilos 225 ptas.
Barra de 15 kilos 175 ptas.
Para barras completas, servicio a domicilio.
Para encargos y pedidos: en la Fábrica
ARTURO Calamita
Calle Diego Ordáx, depósito de la Cerveza MAHOU (Entre las calles de San Gil y San Andrés ZAMORA)
Servicio permanente.
Teléfonos 87 y 311.

De interés para los maestros consortes

El ministerio ha dispuesto, en contestación a las numerosas consultas elevadas por las secciones y por los maestros sobre alcance e interpretación del apartado tercero de la orden de 6 del actual, lo siguiente:

«Los maestros consortes que residan en distinta localidad y quieran reunirse en una tercera sólo tendrán derecho a este privilegio cuando la localidad donde pretendan reunirse no sea de censo superior al de la localidad de mayor censo de uno de los consortes, aunque lleven estos muchos años de servicios.»

Comerciantes, Industriales....

Les interesa adquirir en esta Imprenta, por ser donde más barato se vende, el **LIBRO DE VISITAS** que hay que presentar al Inspector del Trabajo y el **LIBRO DE PAGO DE SALARIOS.**

Además de vender más baratos que nadie los libros, regalamos a los compradores el anuncio **HORARIO DE TRABAJO**

Lea usted mañana **HERALDO DE ZAMORA**

EXTRANJERO

Habana.—Cuatro desconocidos, perfectamente armados, incluso con ametralladoras, penetró en el hospital, donde se hallaba Rodolfo Fernández Sánchez, acusado del tiroteo que se registró el día 17 del actual contra los miembros de la organización A. B. C., que iban en manifestación, raptándolo.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN MADRID SE ENTREVISTA CON HITLER
Berlín.—El embajador de Alemania en Madrid ha sido recibido por el canciller, Hitler.

Sánchez ORTIZ

LOS SEÑORES SAMPER Y ALBA CONFERENCIAN

El presidente del Consejo sostuvo una larga conferencia con el señor Alba, en el despacho de éste.

A la salida manifestó el señor Samper a los periodistas que había tratado únicamente con el señor Alba del plan parlamentario para esta semana.

—La dedicaremos a presupuestos con toda actividad, y preferentemente al de Instrucción, que se discutirá sin interrupción tarde y noche, llegando, si fuere preciso, a la sesión permanente.

—Se pondrán otros asuntos a debate esta semana?

—Otros dos—respondió el presidente—. La concesión de un crédito para resolver la crisis minera y el dictamen sobre revisión de los expedientes de los funcionarios que fueron separados o jubilados sin formación de expediente.

Estos dos asuntos podrán intercarse entre el presupuesto de ingresos y el articulado. Todo ello, claro está, salvo alguna otra cosa imprevista que pudiera presentarse.

—Y en la semana próxima, ¿se discutirán otras cuestiones o se cerrarán las Cortes?

—Espero—dijo—que después de los tres dictámenes indicados puedan suspenderse las sesiones.

PROGRAMA PARA HOY

Terminada la sesión, el señor Alba dijo que la sesión de mañana (por hoy), será dedicada al presupuesto de Instrucción pública y a aquellos asuntos que se puedan intercalar comprendidos en el orden del día, pero con preferencia se dedicará a la sesión a presupuestos.

—Se ha pedido quórum—añadió el señor Alba—para la aprobación de la ley de coordinación sanitaria y para la concesión de créditos para atender a los gastos de las concentraciones de vagos y maleantes. Habrá que dejarlo para votarlos con otros proyectos en los que se pida quórum.

Ya conocerán ustedes—agregó—el acuerdo de esta tarde de celebrar sesiones todas las noches hasta el sábado, para que no se discutan otros asuntos que los incluidos en el orden del día.

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

Hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros, que comenzó a las diez y media, en la Presidencia.

Ni a la entrada ni a la salida quisieron hacer manifestaciones los ministros.

La nota oficiosa dice que los ministros tuvieron amplio cambio de impresiones sobre temas de política general y acerca de la marcha de los debates.

Se acordó instruir expediente por si procede aplicar la gracia del indulto a los tres atracadoras del conde de Ruidons, que han sido condenados a muerte.

El ministro de Trabajo informó al Consejo de las deliberaciones de las Conferencias reunidas en Ginebra, elogiando a los delegados españoles.

El señor Estadella resaltó las deferencias que obtuvieron para España, acordándose conceder diversas condecoraciones a varias personalidades que toman parte en la Conferencia de Ginebra.

Fueron aprobados algunos decretos de varios departamentos ministeriales, incluso modificando el Estatuto de la Universidad de Barcelona y varios nombramientos de magistrados.

Se declaró oficial la Comisión de Mutualidades escolares que funcionan en el Instituto de Previsión.

Se aprobó el nuevo Reglamento del Consejo de Trabajo.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

En la sesión que celebró esta mañana la Comisión de Presupuestos acordó autorizar la emisión de 500 millones en obligaciones del Tesoro, con un interés que no supere al 5 por 100.

LA MINORIA SOCIALISTA

Esta mañana se reunió la minoría del

DON MELQUIADES ALVAREZ HABLA SOBRE EL DEBATE POLITICO

Comentando don Melquiades Alvarez el debate político sobre el problema de Cataluña dijo que las izquierdas habían hecho un gran favor ayer con sus intervenciones al jefe del Gobierno.

—Como los grupos de derechas—añadió—no otorgaban claramente sus votos al Gobierno, si no hubiera sido por la intervención de los señores Prieto, Azaña y Maura, el Gobierno hubiera quedado en situación difícil y no hubiera podido sobrevivir; pero los errores de dichos señores dieron lugar al éxito obtenido por el señor Samper en su rectificación.

EL SEÑOR LERROUX, EN EL CONGRESO

El señor Lerroux asistió hoy, a la sesión de Cortes. Le saludaron numerosos diputados y periodistas.

Estos le preguntaron la impresión que tenía acerca de la situación política, y contestó que se hallaba satisfecho del desarrollo de la misma.

PROPOSICION DE LEY

Firmada por el señor Peire se ha presentado una proposición de ley a la Cámara, cuyo artículo único dice así:

«Los caballeros de la Orden militar de San Fernando cobrarán la pensión de la cruz y de sus haberes de militares retirados por el presupuesto del ministerio de la Guerra.»

UN ESCRITO DEL CONDE DE VALLELLANO

El conde de Vallpellano ha presentado a la Cámara un escrito, con ruego de que se transmita a los ministros de la Guerra y Hacienda, pidiendo que se abone el sueldo a los jefes y oficiales del Ejército que se hallan pendientes de la vista del proceso a consecuencia de los sucesos del 10 de agosto, teniendo en cuenta que dichos procesos automáticamente tienen que sobreseerse y ser amnistiados seguidamente los procesados, que pasarán inmediatamente al disfrute de los haberes que se piden.

Abona la petición con sus sentimientos de justicia y humanidad.

Sánchez ORTIZ

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

Atraco en el Banco Hispano Americano de Pamplona

CONSEJO DE MINISTROS

Hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros, que comenzó a las diez y media, en la Presidencia.

Ni a la entrada ni a la salida quisieron hacer manifestaciones los ministros.

La nota oficiosa dice que los ministros tuvieron amplio cambio de impresiones sobre temas de política general y acerca de la marcha de los debates.

Se acordó instruir expediente por si procede aplicar la gracia del indulto a los tres atracadoras del conde de Ruidons, que han sido condenados a muerte.

El ministro de Trabajo informó al Consejo de las deliberaciones de las Conferencias reunidas en Ginebra, elogiando a los delegados españoles.

El señor Estadella resaltó las deferencias que obtuvieron para España, acordándose conceder diversas condecoraciones a varias personalidades que toman parte en la Conferencia de Ginebra.

Fueron aprobados algunos decretos de varios departamentos ministeriales, incluso modificando el Estatuto de la Universidad de Barcelona y varios nombramientos de magistrados.

Se declaró oficial la Comisión de Mutualidades escolares que funcionan en el Instituto de Previsión.

Se aprobó el nuevo Reglamento del Consejo de Trabajo.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

En la sesión que celebró esta mañana la Comisión de Presupuestos acordó autorizar la emisión de 500 millones en obligaciones del Tesoro, con un interés que no supere al 5 por 100.

LA MINORIA SOCIALISTA

Esta mañana se reunió la minoría del

partido socialista, estudiando detenidamente el proyecto de Reglamento de la Cámara.

ATRACO EN EL BANCO HISPANOAMERICANO DE PAMPLONA

Se han recibido noticias de Pamplona dando cuenta de que esta mañana se presentaron en la sucursal del Banco Hispanoamericano cinco individuos armados con pistolas, que, amenazándoles, encerraron en los retretes a 25 empleados y clientes.

Los pistoleros se dedicaron a registrar los cajones, apoderándose de varias cantidades, no consiguiendo forzar la Caja.

Cuando pretendían huir llegaron agentes de la autoridad, que cruzaron varios disparos con los dos pistoleros que habían quedado vigilando las puertas.

Desde el exterior también se cruzaron numerosos disparos, a consecuencia de los cuales cuatro pistoleros resultaron heridos, ocupándose al ser registrados pesetas 37.000.

El otro pistolero que logró huir se ignora si era portador de alguna cantidad.

REUNION DE LA MINORIA TRADICIONALISTA

Se reunió la minoría tradicionalista, cambiando impresiones sobre el presupuesto de Instrucción pública, y fijando su posición sobre el proyecto de reposición de funcionarios.

LA COMISION DE INDUSTRIA Y COMERCIO

La Comisión de Industria y Comercio también estuvo reunida, estudiando el proyecto de ordenación hullera, presentado por el Gobierno.

Sánchez Ortiz.
IMP. CALAMITA.—ZAMORA

UNDERWOOD

¡La máquina de mayor duración!

GASPAR TRUMPY
Madrid: Alcalá, 39

Representante exclusivo para Madrid y Oeste de España.

Representante en Zamora:

Jacinto González
San Torcuato, 20

HOTEL CORREO MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes en todos los trenes **Teléfono, 19.910**

Balneario de Ledesma SALAMANCA
Estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al ADMINISTRADOR



Sección de anuncios económicos

Academia ARIAS

Calle de Ramón Alvarez núm. 1.-2.º
ZAMORA

Matemáticas razonadas.—Ciencias físico-químicas y naturales.—Letras.—Idiomas.—Derecho.—Dibujo
Se enseña a hablar correctamente **FRANCES**—Preparación de Derecho administrativo, Civil, Penal y político para carreras especiales.—Telegrafos.—MAGISTERIO, cursos y preparación completa para el ingreso en el grado profesional cuyos exámenes tendrán lugar en Septiembre.

VENTA

De las aceñas del Puente de Piedra. Casa en el barrio de Cabañales, núm. 3 de la carretera de Salamanca, con tres pisos.

Josa y viña en término de Carrascal al pago de Barcial.

Bodega en San Frontis al pago del Rabiacho. Casa en los barrios Bajos, calle de Puerta Nueva, núm. 16.

Córral y una cochera en Cabañales, bajada del río.

La subasta extrajudicial se celebrará el día 5 de julio a las diez, en el despacho del Procurador don Agripino González Queipo, Ángel Gálzarza número 7, quien les enterará del precio y condiciones.
Zamora 25 de junio de 1934.

VENTA DE CASA

Se hace de la señalada con el número 41 de la calle de las Damas, con patio al fondo y al frente, este con verja. Informarán en la Plaza de Fray Diego de Deza, número 19

MAGNIFICA OCASION

Se venden dos aparatos de "radio", uno de seis válvulas para baterías, sistema moderno, y otro, enchufado a la corriente, siete válvulas

Para tratar, en la calle de Travesía, número 7, bajo



¿LE INTERESA A V. COMPRAR PLANTAS O SEMILLAS DE FLORES?

No dejen de visitar esta casa y encontrarán preciosas plantas de salón y corredores, especialidad en Aralias, Abutilón, Azaleas, Aspidrietas, Aracarias, Begonias, Claveles, Gardenias, Palmeras, Rododendros y cualquier clase que V. quiera, pidala.

Solicite nuestro muestrario y se le atenderá en seguida.

Pero no confundirse y tome nota que es VDA. DE EZEQUIEL RODRIGO

Horticultora y Floricultora
Doctor Carracedo, número 1. Zamora
Única y legalmente registrada en Plantas, Semillas y Arboles

SE VENDE

coche Fiat-501, 10 HP., a toda prueba.

Precio económico

Una rueda de "Caballitos"; cabida para 35 personas, en buen uso.—Precio económico

Taller de pianos Julio Portos.
Ramos Carrión, 32.—Tel. 195. Zamora

SE VENDE

parcelas de terreno edificables y una casa, con dos viviendas, en Ronda de San Torcuato, frente a la nueva obra de la Escuela Normal, para tratar, con su dueño, Santa Ana, 1, Zamora.

GRAN PALACE HOTEL

(ANTES ANTONIO)

Instalado en el sitio más céntrico de la capital
MAGNIFICAS Y ESPLENDIDAS HABITACIONES, RESTAURADAS CON NUEVO Y MODERNO MOBILIARIO

Gran confort.—Calefacción central.—Cuartos de baño y duchas. Cocina selecta española y francesa.—On parle français.—Servicio y limpieza esmeradísimo.

Precios moderados para señores viajeros y familias

Auto del Hotel a todos los trenes

Se sirven banquetes - Bodas - Bautizos y Lunchs

DIRECTOR PROPIETARIO:

VENANCIO ACEBEDO

que también lo fué varios años en los grandes Hoteles y Restaurants de París y la Suiza Normanda, y dueño que ha sido del acreditadísimo HOTEL FRANCO-ESPAÑOL, de esta capital

Plaza de Sagasta, 37 - Teléfono, 362 - Zamora

Se vende el antiguo mobiliario



Sanatorio Quirúrgico

del Niño Jesús

Director: J. RIVERA

Consulta diaria

-RAYOS X-

Avenida de San Pablo, número 1.

(HOTEL)

Teléfono núm. 300

Departamento especial económico para hernias y apendicitis.

PALIERES AMERICANOS

para coches y camiones de todas marcas y tonelaje.

MAS DE 50 MODELOS EN EXISTENCIA EN ZAMORA

Accesorios para todos los tipos de carburadores

M. BECEDAS

Ronda de Santa Clara, 6, Zamora

Agencia OPEL - CHEVROLET

UN VERANO DELICIOSO

con una nevera

CROSLY

GENERAL ELECTRIC

NEVERAS ELECTRICAS SIMPLIFICADAS

Representante:

LA ENERGIA

Riego 2 y 4, Zamora

Teléfono 366

Vda. de Sever

Servicio completo; arcas, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

ULTIMAS NOVEDADES

ZAMORA

Plaza Mayor, 12

Teléfono, 42

AMIGO

Sastre Camisero
PRESENTAN

La más selecta colección de artículos para esta temporada.

Mariano Benllure, 4 y Sta. Clara, 21 Teléfono, 308 Zamora

GANADEROS

Se arrienda por un año el aprovechamiento del terreno y espigadero del campo de San Esteban del Molar, capaz para dos mil cabezas lanares.

Para precio y condiciones pueden tratar con los presidentes de las dos sociedades.

SE VENDEN GALLINAS muy ponedoras, de un año, de diferentes razas, con sus reproductores, en plena puesta; también pollitas pequeñas y palomas de gran tamaño, raza especial, muy criadoras

Para verlas: Libertad, 1, duplicado, frente a la iglesia de Pantoja

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Se arrienda

La finca donde estuvo establecida la Granja la Económica, sita en la calle del Troncoso. También se arrienda en el mismo sitio la panadería, con toda la maquinaria y enseres para la elaboración de pan y vijienda.

Para tratar con Ricardo Calamita, Santa Clara, 55

SE VENDEN
Un carro transporte, un volquete, un camión, dos mulas y arcos para las mismas, todo seminuevo
Parador Viuda F. Rodríguez
LIBERTAD, 17.—PANTOJA

NUEVO SALON DE BAILE
Próximamente se inaugurará un espacioso salón de baile en la calle de la Plata, número 8

VENDO
Coche Chevrolet cuatro cilindros muy barato.
Chocolates "San José". Zamora.

AMA DE CRIA
Para criar en su casa. Leche fresca. Inmejorables referencias. Informarán: Gustavo del Río, Fuentesauco

SE VENDE
casa con comodidades modernas. Razón en Barrios Bajos, Zamoral, 10. Julián de la Fuente

CLAUDIO RODRIGUEZ
Siempre Novedades
SASTRE
¡Economía!
¡Prontitud!
Visítenos V. esta casa
Plaza Mayor, n.º 30 y 31

JARDIN "LOS CLAVELES"

Para la temporada
Esta casa ofrece mil plantas de claveles variados desde 0,75 pesetas; plantas fuertes, y robustas, y acapulladas, desde 1,25; pensamientos, margaritas, alielis, etc., para jardines

Plantas de salón
Palmeras, aspidstras, esparraguerras, begonias Rex y semperflores; fuscias, pinos, coleos, captus de todas clases, etc.

Visite este jardín
Travesía, 9 y 11

CHERZSAN Peluquero de señoras

El próximo día 28 llegará a Zamora el conocido peluquero de señoras señor Cherzsan, ex dependiente de monsieur Antoine, de París.

El profesor Cherzsan efectuará diferentes servicios con su nuevo aparato de permanentes, único en el mundo.

Precios: Permanente, a domicilio, 12 pesetas. En casa, ocho pesetas. También tiene señalados precios económicos para toda clase de trabajos.

Para encargos, en Fray Diego de Deza, número 20, bajo, izquierda.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora
Consulta de diez a una y de cuatro a seis

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel sin granos ni alteración alguna, ¿habéis probado la ESCKERINA? Pracasad los productos similares, Depositario contra frieras, sabañones etc.—Probaris es adoptarla. exclusivo. Tomás Tomé, Santiago Ramón y Cajal números. 23 y 28 ZAMORA

DR. S. FORÉS

DEL DISPENSARIO ANTIVENERELO DE BENAVENTE
Ex Avudante en las clinicas de la Cruz Roja Española
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Recibe consulta de estas enfermedades, así como de las enfermedades de la PIEL y VENEREAS y hace operaciones en su Clínica operatoria instalada modernamente con DIATEMA, RAYOS Y CORRIENTES ELECTRICAS

BENAVENTE, Rúa, número 25

RELOJERIA MODERNA

Joyería, Platería y Óptica
Taller de composturas. Garantía absoluta.
Santa Clara, número 18.—ZAMORA

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez
Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre
Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 14 a 16 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.
Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)